Õnnar Õlil on kütuse hoidmiseks horisontaalne silindrikujuline vaat, mille pikkus on 10 m ja läbimõõt on 2 m. Selleks, et teada saada kui palju masuuti vaadis veel on, tegi ta endale 2,5 m pikkuse mõõdulati, millel on märgid iga 5 cm järel. Mõõtmisel sai Õnnar teada, et vaadis on kütust veel 35 cm näiduni. Mitu liitrit on vaadis kütust? Koosta arvutiprogramm, mis näitab mõõdulati igale jaotusele vastava liitrite hulga. Lahenda ülesanne ka üldkujul, kui vaadi läbimõõt on d meetrit ja pikkus on l meetrit.




Vaatleme juuresolevat joonist. Leiame sin ( väärtuse. Et  

cos ( = 

 - h, siis  cos ( = 1- 

Koosinuse abil leiame siinuse: 

sin ( = 


Leiame kõõlu AB pikkuse: AB = 2

= 2

 

Leiame kolmnurga ABO pindala:

SABO = 


Sektori AOB pindala on 

 Et segmendi ACB pindala on sektori AOB pindala ja kolmnurga AOB pindala vahe:

Sseg = 

 

Ruumala saamiseks tuleb segmendi pindala korrutada vaadi pikkusega l.
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